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3Η ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Η ΑΦΙΣΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ



Λίγα λόγια για την ημέρα 

αυτή…
 Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία (International

Day of Persons with Disabilities) καθιερώθηκε το 1992

με απόφαση της γενικής συνέλευσης του ΟΗΕ και

τιμάται κάθε χρόνο στις 3 Δεκεμβρίου.

 Εορτάζεται σε όλον τον Πλανήτη προωθώντας την

κατανόηση σε θέματα αναπηρίας και την κινητοποίηση

υπέρ των δικαιωμάτων αξιοπρέπειας και ευημερίας

των ατόμων με αναπηρία. Επιδιώκει την αύξηση του

βαθμού ένταξης των ατόμων με αναπηρία σε κάθε

πτυχή της πολιτικής, κοινωνικής, οικονομικής και

πολιτιστικής ζωής. Η αρχική της ονομασία ήταν

«Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες».



• Ο όρος αναπηρία αναφέρεται στον περιορισμό λόγου, έργου ή άμεσης

αντίληψης. Είναι αποτέλεσμα οργανικών ή περιβαλλοντολογικών αιτιών, που

δημιουργούν ένα σύνολο εμποδίων σε σημαντικές πτυχές της ζωής, όπως η

αυτοεξυπηρέτηση, η απασχόληση, η εκπαίδευση, η ψυχαγωγία και η

γενικότερη κοινωνική συμμετοχή.

• Σύμφωνα με το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, ένας

στους έξι πολίτες στην Ευρωπαϊκή Ένωση αντιμετωπίζει κάποιο είδος

αναπηρίας. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας αναφέρει ότι περισσότερο από

ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι είναι άτομα με αναπηρία….

• Συχνά τα άτομα με αναπηρία, αντιμετωπίζουν εμπόδια στην καθημερινή ζωή,

εφόσον η κοινωνία πολλές φορές δε λαμβάνει υπόψη τα χαρακτηριστικά της

συγκεκριμένης ομάδας πληθυσμού, τις δυνατότητες και τις ειδικές τους

ανάγκες. Αναπηρία, με αποτέλεσμα να βιώνουν συχνά το φαινόμενο του

“Κοινωνικού Αποκλεισμού” και να αισθάνονται την περιθωριοποίηση και τη

στέρηση της συμμετοχής στα κοινωνικά, δημόσια αγαθά και υπηρεσίες, που

πρέπει να είναι κοινά σε όλους τους πολίτες ενός κράτους.

• Τα άτομα με αναπηρία δε ζητάνε να γίνει η ζωή τους απλά ευκολότερη. Ζητάνε

να γίνει η ζωή τους ΙΣΗ με τη ζωή όλων.





Τα παιδιά με κινητικές αναπηρίες μπορούν να κάνουν όσα θέλουν αρκεί να 
τους δώσουμε την ευκαιρία και να μην  τους αποκλείσουμε…





ΣΥΣΤΗΜΑ BRAILLE

NOHMATIKH



Οι συνοδοί βρίσκονται πάντα 
δίπλα στο τυφλό άτομο και το 
αγγίζουν στον βραχίονα

Σκύλος 
εκπαιδευμένος για 
συνοδός
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